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Napotki za varstvo in tehnološke ukrepe pri sadnem drevju z dne 13. aprila 2011 
 
 
ŠKROPLJENJE BRESKEV IN NEKTARIN 
 
 
Velika večina nasadov breskev in nektarin je v fazi slačenja plodičev. Ponekod odcvetajo le še sorta 
Veteran in ostale pozne sorte.  
V nasadih, ki so že odcveteli moramo biti pozorni na pojav listnih uši (predvsem na pojav rjave 
in črne breskove uši). V nasadih, kjer je presežen prag škodljivosti, škropimo ko odpadejo vsi 
venčni listi.  Uporabimo lahko sledeče pripravke: Chess 50 WP v 0,02% konc., Confidor SL 200 
v 0,025% konc., Kohinor SL 200 v 0,025% konc., Teppeki v 0,14kg/ha, Mospilan  20 SG v 
0,025-0,04% konc., Calypso SC 480 v 0,3l/ha., Actara 25 WG v 0,1-0,125kg/ha  in Pirimor 50 
WG v 0,04-0,06% konc. 
 
Po cvetenju, ko odpadejo vsi venčni listi,  je pri nektarinah potrebno opraviti škropljenje proti 
tripsom.  Za zatiranje tripsov lahko uporabimo pripravka Confidor SL 200 ali Kohinor SL 200 v 
0,025% konc. in v skladu z navodili. Pripravki delujejo tudi na listne uši. 
 
Sredstva so čebelam nevarna zato je treba pred tretiranjem odstraniti cvetočo podrast ter 
preprečiti zanašanje na sosednje cvetoče rastline. 
 
 
ŠKROPLJENJE MARELIC 
 
 
V nasadih marelic pozorno spremljajte pojav malega zimskega pedica, ki obžira mlade lističe. Še 
posebej, če imamo nasad v bližini gozda, je potrebno malega zimskega pedica zatirati.  
Uporabimo lahko sredstvo Neemazal T/S v 0,15% koncentraciji. Sredstvo deluje na mlajše 
razvojne stadije gosenic. 
 
Omenjeno sredstvo ni strupeno za čebele, priporočamo pa,  da z njim škropimo pod noč, ko 
na cvetovih ni čebel.  
 
 
ŠKROPLJENJE ČEŠENJ IN VIŠENJ 
 
 
Večina nasadov češenj in višenj je že odcvetelo oziroma so v fazi odcvetanja. V nasadih pozorno 
spremljajte pojav malega zimskega pedica, ki obžira mlade lističe in plodiče češenj. Še posebej, če 
imamo nasad v bližini gozda, je potrebno malega zimskega pedica zatirati.  

 



Uporabimo lahko sredstvo Neemazal T/S v 0,15% koncentraciji. Sredstvo deluje na mlajše 
razvojne stadije gosenic. 
Po cvetenju je potrebno paziti na pojav črne češnjeve uši. Preg škodljivosti je 3% napadenih 
poganjkov.  
Uporabite lahko sredstva: Neemazal T/S v 0,15% konc., Confidor 200 SL ali Kohinor 200 SL v 
količini 0,5 l/ha, ter Calypso SC 480  v količini 0,375 l/ha. 
 
Nekatera navedena sredstva so čebelam nevarna, zato je treba pred tretiranjem odstraniti 
cvetočo podrast ter preprečiti zanašanje na sosednje cvetoče rastline. 
 
Pripravil: dr. Ivan Žežlina 
 
 

HRUŠKE IN JABLANE 

 
Škrlup in jablanova pepelovka 
 
Jablane in hruške so v večjem delu Primorske že polnem cvetenju oziroma že odcvetajo. Na 
Tolminskem in v Brkinih nasadi jablan začenjajo cveteti. 
V preteklem tednu ni bilo večje nevarnosti za okužbe s škrlupom. Količine padavin ob zadnjem 
dežju so bile majhne. Priporočamo, da še naprej izvajate redna preventivna škropljenja proti 
škrlupu. 
Za naslednje škropljenje priporočamo uporabo naslednjih pripravkov: Delan 700 WG v 0,05% 
konc., Mythos v 0,1 % konc., Chorus 75 WG v  0,2-0,25 konc.,  Chorus 50 WG v odmerku 
0,45 kg/ha ali Clarinet v 0,1 % konc.. Vsem naštetim pripravkom razen pripravku Delan, je 
potrebno dati kontaktni fungicid. 
V času cvetenja odsvetujemo uporabo pripravkov na osnovi aktivnih snovi captan in dodin.  
V nasadih jablan, kjer ste v preteklih letih imeli velike težave s pepelasto plesnijo, svetujemo, da 
naslednje škropljenje opravite s pripravki kot so: Stroby WG v 0,015 % konc, Zato 50 WG v 
0,01% - 0,015 % konc., Zato plus v odmerku 1,9 kg/ha, Tercel v odmerku 2,5 kg/ha, Domark 
100 EC v odmerku 0,3 l/ha ali Topas 100 EC v 0,025 % konc.. Vsem naštetim pripravkom,  
razen pripravkoma  Tercel in Zato plus,  je potrebno dodati kontakti fungicid. 
V ostalih nasadih proti pepelasti plesni uporabite sredstva na osnovi močljivega žvepla (Cosan, 
Kumulus, Kalinosul DF, Pepelin, Vindex 80 WG  ), ki jih  v odmerku 3 kg/ha dodate škropilni 
brozgi. 
 
Jabolčna in hruševa grizlica 
 
Tik po cvetenju je čas za zatiranje jabolčne in hruševe grizlice.. V kolikor ste med cvetenjem ujeli 
več kot 30 osic na belo lepljivo ploščo, svetujemo, da opravite škropljenje. Za zatiranje jabolčne 
grizlice lahko uporabite insekticide kot so: Actara 25 WG v 0,02% konc., Calypso SC 480 0,02% 
konc. ali Mospilan 20 SG 0,04% konc.. Za zatiranje hruševe grizlice pa sta registrirani sredstvi 
Calypso SC 480 0,02% konc.  in Mospilan 20 SG 0,04% konc.. 
 
Pri uporabi pripravkov, ki so strupeni  za čebele, je treba pred tretiranjem odstraniti cvetočo 
podrast ter preprečiti zanašanje na sosednje cvetoče rastline. Upoštevati je potrebno tudi 
predpise s področja varstva voda.  
 
 
 
 



HRUŠEV OŽIG 
 
Na območju Renče -  Bukovica je bila v tem tednu velika nevarnost za okužbe s hruševim ožigom.  
Priporočamo, da nasade hrušk, kjer so bile v lanskem letu prisotne okužbe ter vse druge nasade 
pečkarjev na območju žarišč hruševega ožiga, ponovno poškropite s pripravkom Serenade WP v 
odmerku 2,5 – 4,0 kg/ha ali pripravkom Aliette Flash v odmerku 4,0 – 5,0 kg/ha. Škropljenje 
izvajamo od začetka cvetenja v 3-4 dnevnih razmakih. V ta namen lahko uporabimo tudi pripravek 
Blossom protect v odmerku 6 kg/ha, škropljenje ponavljamo v 2 -5 dnevnih razmakih, odvisno od 
napredovanja cvetenja, vremenskih razmer in infekcijskega pritiska bolezni. 
 
Pripravila: Mojca Rot 
 


